

Formandens klumme



Vi ved det jo – og har vidst det længe:

“IT er den væsentligste generelle vækstdriver – også for ikke it-virksomheder”

Problemet er blot, at virksomhedslederne derude – især måske på Fyn – ikke er overbeviste. Hvad er der dog galt med dem, kan vi tænke, mens vi venter på, at de skal se lyset og gribe til lommerne.

Ja, måske er der blot det galt, at de mangler konkrete eksempler og succeshistorier, som de kan projekttere over på deres egen forretning. Ofte ved virksomhedslederne slet ikke, hvad de skal efterspørge, og der hersker meget lidt risikovillighed i.f.h.t. it-projekter. Men i stedet for at se dette som en begrænsning, så lad os dog vende det til en mulighed.

De har jo behov for løsningsforslag, der matcher deres konkrete forretnings-udfordringer, de har behov for en fast prisramme - og tænk engang, hvis vi ydermere kan dokumentere en positiv ROI indenfor en kort årrække! Mon ikke det kan sætte skub i dialogen og i salget...?

I stedet for at fokusere på kundernes forskelligheder, så skal vi måske i stedet lede efter ligheder og de muligheder, der ligger i det. Jeg tror, at de, der formår at lave mere eller mindre generiske koncepter tilpasset forskellige segmenter har en konkurrencefordel, frem for dem, der tilbyder at opfinde den dybe tallerken hver gang...

I IT-Forum Fyn vil vi gerne være med til at sætte "gang i hjulene" og skabe mere "Vækst via IT". Sammen med Udvikling Odense planlægger vi "Matchmaking møder", hvor I kan deltage.

Idéen er, at potentielle kunder her skal få inspiration til it-forretningsudvikling og spotte potentielle it-partnere. Til gengæld er forventningen, at I, på udbydersiden, er pænt skarpe i forhold til jeres leverancer og det forventede udbytte. Vi arbejder stadig på formen, sådan at møderne giver mest mulig værdi for alle – men skær gerne jeres "salgstale" og løsninger til, allerede nu. Det er under alle omstændigheder godt givet ud.

God læselyst med nyhedsbrevet.

Nyt i nyhedsbrevet



Vi præsenterer to nye tiltag i dette nyhedsbrev. Det ene er profilen, hvor vi fremadrettet profilerer et af vores medlemmer, både i nyhedsbrevet, på vores hjemmeside og hvis det er muligt via en pressemeddelelse. Her første gang kan I møde C-TEAM.

Derudover har vi indgået et samarbejde med en gruppe ildsjæle af studerende på Erhvervsakademiet Lillebælt, som skal komme med input bl.a. til vores hjemmeside.

I nyhedsbrevet vil rumænske Ina Pura fra multimediedesigneruddannelsen endvidere have en fast rubrik (på engelsk) omkring hvilke interessante trends, hun og hendes medstuderende spotter, indenfor IT. Håber der kan være viden og inspiration, som vi andre ikke lige fanger så tidligt....

Profilen – C-Team



"Vi har faktisk fået flere nye kunder under finanskrisen." – Carsten Mandal, Ejer af C-Team

Det er ikke størrelsen...

C-team en specialiseret konsulentvirksomhed, der blev grundlagt i 2002 af Carsten Mandal. C-team tilbyder primært it-infrastrukturløsninger for mellemstore virksomheder med mellem 50-300 brugere.

Selvom det er et lille firma med kun ni ansatte og en håndfuld freelancere er det store kunder såsom GASA Odense og Summerbird, der fylder op på ordrelisten. Firmaet vokser ved mund til mund metoden og har på ingen måde følt sig ramt af finanskrisen. Tværtimod har C-team oplevet en vækst på 12 %!

Største udfordring

C-teams største udfordring er, ifølge Carsten Mandal at skaffe kvalificerede medarbejdere.

"Vi er rent faktisk nødt til at sige nej til nye kunder p.g.a. manglede ressourcer. Desværre hænger kandidater med både teoretisk og praktisk erfaring på det niveau, vi efterspørger, langt fra på træerne her på Fyn."

Der er en reel kløft mellem de to uddannelsesniveauer C-team potentielt skal rekruttere fra:

"De studerende fra Teknisk Skole er simpelthen ikke teoretisk stærkt nok rustede til virkeligheden, og fra universitetet ser vi godt nok både ambitiøse og nørdede kandidater, men de har så ikke den fornødne praktiske erfaring, som vi efterspørger," påpeger Carsten Mandal.

For at prøve noget nyt valgte Morten Bech Christensen, konsulent hos C-Team, sidste år at

være censor til eksamen for eleverne på Teknisk Skole i Odense:

"Jeg gjorde det for at udpege de bedste kandidater til vores firma. Det var en alternativ metode, men i dag arbejder en af dem hos os. Reelt set mangler Fyn en form for inkubatorprojekter eller lignende til de nyuddannede."

Spændende ting i støbeskeen

Det seneste halve år har C-team arbejdet med at udvikle en overvågningsløsning, der sikrer virksomhederne fuldstændig kontrol med og overvågning af deres it-infrastruktur. Det kan f.eks. være måling af temperaturen i et fryserum eller et drivhus. I sig selv er det ikke nyt at måle temperaturen. Det nye er den højteknologi, der omgiver C-team nye løsning:

"Denne løsning giver os desuden mulighed for at overvåge i sådan en grad, at vi f.eks. kan forudse, hvornår kunden vil løbe ind i problemer, eller hvor de kan spare. Det giver kunderne mulighed for at handle pro-aktivt." C-Team forventer, at systemet er fuldstændig færdigudviklet om et halvt år. Systemet kører dog allerede nu hos omkring 10 af C-teams kunder - og er en del af firmaets varesortiment for 2011.

[Klik her for at læse hele den spændende historie om C-TEAM](#)

Skal din eller en anden virksomhed være PROFILEN i næste nyhedsbrev, så skriv gerne til os på mibor@odense.dk

Siden sidst



Ny regering

Overblik: Regeringens nye planer for it-Danmark: Regeringsskiftet har allerede fået it-mæssige konsekvenser. Og der vil komme mange flere. Læs meget mere på computerworld.dk

Her er den nye regerings it-planer med Danmark: Den nye S-R-SF-regering har flere satsninger på it-området, hvor både borgere og virksomheder vil komme til at mærke øget digitalisering i de kommende år. Læs meget mere på computerworld.dk

Reportage:



21. september 2011 inviterede IT Forum Fyn i samarbejde med Fynsk Erhverv igen til Blærerøvsarrangement.

Af Michael S. Borre, Næstformand, IT-Forum Fyn

Arrangementet blev afholdt i Fynsk Erhvervs fantastiske lokaler. Man blev straks imponeret af møbleringen, og lugten af de gamle lædermøbler var ikke til at tage fejl af. Det sitrede og osede af nostalgi og indgåelse af aftaler mellem forretningsfolk over en cigar og en brandy, naturligvis. Og det var netop i disse rammer, at medlemmerne af IT Forum Fyn og Fynsk Erhverv var samlede for at høre fire fynske erhvervsfolk fortælle om det, de er så gode til. Stilen var 'unplugged' – dvs. uden mikrofon, powerpoint eller andet dillerdaller – talerne stillede sig simpelthen op på de gamle Albani 50stk. ølkasser, og talte til de fremmødte.

De fire talere var:

FlowIT - Lars Toftegaard Olesen og Christian Ley Poulsen – startede aftenen med en spændende fortælling om virksomhedens start i 1999, hvor Lars fik ideen til at ville hjælpe virksomheder med at få styr på deres (projekt) processer og øge vidensdelingen. Internt havde man brugt krudt på at udforme og værne om fælles mål og værdier, og om vigtigheden i netop at ansatte de rigtige medarbejdere. Vi kom langt omkring, og FlowIT er, efter min mening, uden tvivl det bedste Sharepoint hus vi pt. har på Fyn!

Midtfyns Bryghus – Eddie Szweda – Man skulle næste tro, at Eddie havde været stand-up-komiker i flere år, og man kunne ikke andet end holde af de kvikke bemærkninger og dyb indsigt i vores danske og specielt fynske kultur (det skal her bemærkes, at Eddie oprindeligt er fra USA). Vi fik lidt historie om bryghuset, og at der kun var en vej fremad: VÆKST! OG vi både så, smagte og rørte ved den første øl med etikette kun med blindskrift – en rigtig blindsmagning ;o) Dernæst fik vi mulighed for at smage på de forskellige øl, og specielt øllen med chili fik store roser med på vejen ved flere af bordene.

Officekonsulenterne – Christian Kjær – Så blev der skiftet gear, og helt i arrangementets ånd lagde Christian op til, at han skulle være den næste store blærerøv. MEN netop som vi troede, at det var den vej historien skulle fortælles, overraskede Christian med en åbenhjertig fortælling om hans jagt på succes og den store Mercedes, op og nedture, og om åbenbaringen, som nu gør, at han netop laver det, han kan lide. Alt det overflødige er i dag skåret væk, og tiden kan nu bruges på det, der giver ham værdi. Hatten af for at dele sin hudløst ærlige fortælling med os.

Ordbogen.com - Peter Revsbech – Som rosinen i pølseenden sluttede vi af med en rigtig succes historie. Det er trods alt ikke hver dag, at man hører, at Google ikke er en egentlig konkurrent, selvom de også er på translate-markedet. Og for at sætte debatten lidt på spidsen fortalte Peter om deres overvejelser ifm. ikke at kunne få fat i kompetent arbejdskraft, men at man fra ledelsens side havde valgt ikke at outsource til Indien, Vietnam eller hvor det nu er billigst for tiden. Det fik debatten i gang, også selvom der ikke umiddelbar blev fundet en løsning på, hvordan man løser problematikken at forvente en vækst fra ca. 30 mand til 300 indenfor det næste år. En spændende udfordring, som vi glæder os til at følge med i.

Efter at have sikret smagning af samtlige øl varianter og fortæret endnu en portion dejlig mad var det tid til at vende næsen hjemad. En stor tak til såvel deltagere som oplægsholdere samt Fynsk Erhverv, som endnu engang stillede de fine lokaler til rådighed.

Blærerøvsarrangementet i medierne

Den 28. september 2011 var der et helt opslag om arrangementet i Fyens Stiftstidende under overskriften: 'Gør blær til branding'

Der stod bl.a.:

"Blær på den rigtige måde sælger varen og tiltrækker talenter... Vi har masser af økonomisk vækst, og vi skaber arbejdspladser... Det lyder som blær, og det er det faktisk også meningen, når direktør Carsten Ley Poulsen placeret på et par gamle Albani-ølkasser fortæller om den fynske it-virksomhed FlowIT."

Spot på nye trends



1.Bitcasa

Bitcasa is an ambitious idea, which plans to offer unlimited cloud storage space for 10\$ a month. We, at EAL, are really excited about this idea, and in our opinion if Bitcasa manages to do what they propose, they will be one of the biggest players on the market, not to mention, they will revolutionize the way we see hard disk space. If they will succeed, they can easily eliminate their competitors, like DropBox or SkyDrive. It will definitely be worth those 10\$ a month that you have to pay. Now we will just sit back and wait to see if these guys can really make it happen.

Source: www.pcworld.com

2."See What You Print" (SWYP)

As a multimedia designer, we know how difficult it is to introduce something fresh and new into a static market and also to impress the public. We believe that these guys who created SWYP really did it with success. The idea that having a printer that has touch screen capabilities and allows you to preview your paper and edit it, is ingenious and very practical for everyone! The competition will not exist anymore, only between the big companies that will copy (buy) the idea eventually. The only problem is the price, which is unknown at the moment.

Source: www.pcworld.com

3.Flash Player 11 and AIR 3

Since Flash is starting to lose ground in Web Development due to the new HTML5, CSS3 and JavaScript, they made the best decision with this new Flash Player update. This will give web/gaming developers free access to the GPU resources, which they didn't have in Flash before, because they were limited to CPU rendering. The new AIR update allows developers to release their product on all platforms. This will mostly mean games, due to the hardware rendering. Despite the fact that Flash will never be able to eliminate the big players in the gaming industry, it will consolidate its position as the leader in the web games industry (Facebook, Chrome store). Everybody is excited about the new capabilities of Flash, and we cannot wait to try it in our own projects here at EAL.

Source: <http://blogs.adobe.com>

Arrangementer:

Her er en oversigt over nogle af de arrangementer, du har mulighed for at deltage i over de kommende måneder. Først kommer IT-Forum Fyn arrangementer, og så spotter vi for andre arrangementer, I måske vil finde interessante at deltage i. Rigtig godt efterår!

Erfa-projektledermøde



12 oktober 2011 15.30-17.30 N.B. Ny adresse: Container Centralen A/S, Egegaardsvej 20 DK-5260 Odense S

Vi får besøg af Niels Jørgen Clement fra Clement Consult, der vil holde et indlæg om følgende:

- Hvordan kan projektarbejdsformen anvendes som supplement til basisorganisationen (fra vertikal til horisontal/diagonal kommunikation)
- Problemer med den klassiske organisationsopbygning ved løsning af større engangsgaver ("opbløde" den ofte hierarkiske struktur)
- De væsentligste konkrete fordele ved projektarbejdsformen som "kan tænde" og motivere en ledelse til at forstå og acceptere (helhjertet) denne arbejdsform – herunder erfaringsmæssige ulemper / faldgruber (styrken heraf afhænger af virksomhedens +- kultur)
- Perspektivere projektarbejdsformen som et led i forandringsledelse (projektinnovation) og generel organisationsudvikling

Tilmelding [her](#)

HUSK: Titel på arrangement, navn(e) og navn på medlemsvirksomhed. Du vil modtage en bekræftelse, når din tilmelding er registreret.

Primus motor på væksten



27. oktober 2011 15.00-17.30 - Erhvervsakademiet Lillebælt, Munkebjergvej 130, Bygning 8, 5230 Odense M

Kom og bliv inspireret af de mange muligheder der er for at indgå samarbejder, virksomhed og skole/elever imellem, og hvad det kan føre til af nye forretningsmuligheder. Succeshistorierne krydres med en rundvisning i de imponerende undervisningslokaler. Oplev bl.a. et green-screen room og et interaktivt gulv.

Efter rundvisningen fortæller de unge iværksættere om, hvordan de sparer OUH for 11 millioner om året ved hjælp af et usb-stik - og hvordan de har skabt en mobil applikation for Film Fyn.

Program:

15.00 Velkomst v/ uddannelsesleder Michael Lundorff Hansen

15.10 Rundvisning

16.10 Oplæg: Sådan sparer ét USB-stik 11 mio om året på OUH

16.25 Oplæg: Succes med apps: Film Fyn applikation 2011

16.30 Networking

17.30 Tak for i aften

Tilmelding:

Senest den 20. oktober 2011

Medlemmer af IT Forum Fyn melder sig til på info@itforumfyn.dk

HUSK: Titel på arrangement, navn(e) og navn på medlemsvirksomhed. Du vil modtage en bekræftelse, når din tilmelding er registreret.

Henning Daverne



17. november 2011 15.00-18.00 - KMD - Niels Bohrs Allé 185, DK-5220 Odense SØ

Der står meditation og inspiration på skemaet, når Henning Daverne indtager scenen.

Vi ved alle at kroppen skal holdes i form med motion og træning. Færre ved at det samme gælder vores hjerne og vores mentale tilstand. Hvis vi på samme måde træner vores hjerne kan vi udbygge vores mentale kapacitet endog særdeles markant. Gør vi det ikke – er det som en utrænede krop, der før eller siden går i fordærv.

Som foredragsholder er Henning Davernes klare force, at han ikke har til hensigt at pådutte os danskere de østlige principper – medmindre at disse er skræddersyet til, hvordan hverdagen og virkeligheden ser ud for medarbejderne i danske virksomheder. Hans foredrag er konkrete, interaktive og humoristiske - så mød op til en spændende aften i selskab med Henning Daverne. (kilde: www.henningdaverne.dk)

Tilmelding:

Send en email til mibor@odense.dk - HUSK: Titel på arrangement, navn(e) og navn på medlemsvirksomhed. Du vil modtage en bekræftelse, når din tilmelding er registreret.

Apps for alle – Dec 2011 og januar 2012



Dato: TBA. Invitation med nærmere information vil blive sendt ud snarest.

Mange går med konkrete overvejelser om at udvikle applikationer til mobiltelefoner – men hvordan kommer man fra ide til reel applikation? 'Apps for alle' gør dig klogere på, hvordan du kan få succes med at udvikle og markedsføre applikationer.

Du kan glæde dig til spændende oplægsholdere, stærke cases og mulighed for at få indgående kendskab til de nyeste trends på området. Seminarrækken løber over tre eftermiddage og vil være specifikt fokuseret på både den tekniske platform og markedsføringen af den færdige app.

Andre arrangementer:

BrainsBusiness Award 2011

17. november 2011 Comwell Rebild Bakker

Ved årets BrainsBusiness Award kåres vinderen af årets BrainsBusiness Award ved et stort gallaarrangement. Årets hovedtaler er Mads Mikkelsen. Aftenen byder på præsentation af de nominerede og annoncering af vinderen, champagne, buffet og networking samt Q&A session med Mads Mikkelsen. Alt sammen styret med en fast og sikker hånd af vores konferencier Line Baun Danielsen.

Se den flotte invitationsvideo [her](#)

Tilmelding via award@brainsbusiness.dk senest onsdag den 12. oktober 2011.

IT-branchens delegationsrejse til Vietnam, Ho Chi Minh City og Hanoi.

Siden 2005 har omkring 15 danske IT-virksomheder valgt at placere deres outsourcingcentre i Vietnam, mens endnu flere lægger en stor del af deres produktion der. Men det er ikke kun de store spillere, som kan nyde godt af at finde partnere i Vietnam. Det samme gælder for de små og mellemstore virksomheder, som Danmark har så mange af i IT branchen. Disse kan med fordel benytte sig af DanViet Consults tilbud om at være behjælpelige med at finde den rette partner for netop deres virksomhed i Vietnam. Outsourcing handler nemlig i høj grad også om at skabe øget vækst for den enkelte virksomhed, som ikke ville være mulig, hvis man udelukkende arbejder indenfor landets grænser.

Læs mere og se hele invitationen/programmet [her](#)

Tilmelding og yderligere information: Leif Carlsen, DanViet Consult, 6063 2490.

leif.carlsen@danviet-consult.vn.